
 ΘΕΜΑ Β 

 Β1.  Ένας μικρός μεταλλικός κύβος βρίσκεται 

αρχικά ακίνητος σε λείο οριζόντιο δάπεδο . 

Στον κύβο ασκείται την χρονική στιγμή  t = 0 s 

οριζόντια δύναμη της οποίας η τιμή σε 

συνάρτηση με το χρόνο παριστάνεται  στο 

διπλανό διάγραμμα .  Αν  t2=2 t1 και t3=3 t1 

τότε    

    Α)  Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση 

    α)  στο χρονικό διάστημα 0 s → t1  o κύβος  

κινείται ευθύγραμμα και ομαλά . 

    β)  τη χρονική στιγμή  t3  η ταχύτητα του 

κύβου  μηδενίζεται.  

    γ) στο χρονικό διάστημα 0 s → t1  η κινητική ενέργεια του κύβου αυξάνεται ενώ στο χρονικό 

διάστημα t2 → t3 η κινητική ενέργεια του κύβου μειώνεται.   

                                                                                                                                            Μονάδες 4 

   Β)  Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας                                                                    

                                                                                                                                             Μονάδες 8   

 

Β2.   Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο έχοντας σταθερή  ταχύτητα μέτρου 

υ0.  Ο οδηγός του τη χρονική στιγμή t = 0 s φρενάρει οπότε το αυτοκίνητο κινείται με σταθερή 

επιβράδυνση.Tο αυτοκίνητο σταματά τη χρονική στιγμή t1,  έχοντας διανύσει διάστημα  S1. Αν το 

αυτοκίνητο  κινείται με ταχύτητα μέτρου  2υ0  σταματά τη χρονική στιγμή   t2 έχοντας διανύσει 

διάστημα S2. 

 Α)  Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.: 

Αν η συνισταμένη δύναμη που ασκείται στο αυτοκίνητο και στις δυο περιπτώσεις είναι ίδια  τότε  

θα ισχύει : 

         

        α)   S2 =2  S1                                β)   t2 = 2 t1                          γ)    t1 = 2 t2        

                                                                                                                                             Μονάδες 4   

             

Β)  Να δικαιολογήσετε την επιλογής σας                                                                            Μονάδες 9         
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